Valoszintliségszamitas 1 gyakorlat, 5. feladatsor

1. Alapfeladatok

c
1. Legyen X stiriségfiiggvénye — ha x > 1, és 0 kiilonben.
T
a) Mennyi ¢ értéke?
b) Szamitsuk ki X momentumait minden olyan k > 1-re, melyre ez véges.

¢) Mennyi X szorasa?

2. Az X ¢és 'Y valoszintiségi valtozok egylittes strtségfiiggvénye h(x,y) = %Sin(x +y), ha z,y €
(0,7/2), és 0 mashol. Hatarozzuk meg X és Y kovariancidjat, illetve korrelacios egyiitthatojat.

3. Egy szabalyos kockéaval 100-szor dobunk. Jeldlje X az els§ 50 dobés sorédn kapott 6-osok szamét, ¥
pedig az utols6 75 dobas sordn dobott paros szémok szaméat. Szamoljuk ki Y — X szérdsnégyzetét.

4. Legyenek 1 < k < m < n egészek. Tegyiik fel, hogy Xi,..., X, fiiggetlenek, azonos eloszlastak
és véges szorastak. Szamoljuk ki Xy + -+ X, és Xi + - - - + X, korrelacios egyiitthatojat.

5. Tegyik fel, hogy a holnapi kézéph&mérséklet 6 varhato értékd 2 szorast normélis eloszlasi va-
l6szintiségi valtozd. Mennyi a valdszintisége, hogy a holnapi kézéphémérséklet legfeljebb 10 fok?
Mennyi a valdszintisége, hogy a holnapi kézéph&mérséklet 8 és 10 fok kozé esik? Mennyi a
valészintisége, hogy a holnapi kézéphémérséklet 0 és 12 fok kozé esik?

6. Tegyik fel, hogy egy tabla csokoladé tomege normalis eloszlastt 100 g varhato értékkel és 3 g
szorassal, valamint, hogy az egyes tablak tomege egyméstol fiiggetlen. Legalabb hany csokoladét
csomagoljunk egy dobozba, hogy a dobozban levé tabldk atlagos tomege legaldbb 0,9 valészind-
séggel nagyobb legyen 99,5 g-nél?

2. Gondolkodtat6 feladatok

c stz

1. Jeldlje ¥, az r hosszu ciklusok szamat az {1,2,...,n} halmaz egy véletlen permutéciojaban.
Szamitsuk ki o, varhato értékét és szordsnégyzetét.

2. Legyenek X1, Xo,... olyan valdszintiségi valtozok, hogy minden i > 1-re 0 < D?*(X;) < oo és
minden 1 < i < j esetén X; és X; korrelacios egyiitthatoja 7. (Ahol az —1 < r < 1 szam nem
fiigg i-t6l és j-t6l.) Mutassuk meg, hogy r > 0.

3. Adjunk példat harom olyan valdszintiségi valtozora, amiknek paronként ugyanannyi a korrelaci-

6juk, és ez a kozos érték negativ.

Beadhat6 hazi feladat november 11-ig: Négy ember beteszi a ruhatarba a taskajat, a ruhataros
azonban mindenkinek véletlenszertien ad vissza egyet (tehat a négy taska minden lehetséges kiosztéasa
egyforman valoszint). Legyen X az olyan emberek szama, akik valaki mas taskajat kaptak. Hatarozzuk
meg X varhato értékét és szorasat!

3. Gyakorl6 feladatok

1. Legyen X egyenletes eloszlast az [1,4] intervallumon. Szamitsuk ki (X — 1)? varhato értékét!

2. Az X valdszintiségi valtozo stirtségfiiggvénye:

0, xz <0
fle)=Xc-z, 0<z<1;
0, x> 1.

Mennyi ¢ értéke? Mennyi annak valoszintisége, hogy X értéke 1/4 és 1/2 kozé esik? Mennyi a
valoszintisége, hogy 1/2 és 3/4 kozé esik? Hatarozzuk meg X eloszlasfiiggvényét, varhato értékét
és szorasnégyzetét.



3. Legyen az X és Y valoszintiségi valtozok egyiittes stirtségfiiggvénye c(z +y), ha 0 < x < 1
és 0 < y < 1, és 0 kiilonben. Hatarozzuk meg c értékét, az egyiittes eloszlasfiiggvényt, X
stirtiségfliggvényét, valamint X és Y korrelacios egyiitthatojat.

4. Legyenek A és B tetszéleges események.

(a) Szamoljuk ki I4 és Ip korrelacios egyiitthatojat (itt I az indikatort jeloli).
(b) Mutassuk meg, hogy I4 és Ip pontosan akkor korrelalatlan, ha A és B fliggetlenek.
5. Tegyiik fel, hogy Anna busszal és metréval megy a munkahelyére. A buszozas id6tartama normalis

eloszlast 20 varhato értékkel és 2 szorassal, a metrozas id6tartama normalis eloszlasi 15 varhato
értékkel és 1 szorassal.

(a) Mennyi annak valoszintisége, hogy Anna utazésa legfeljebb 40 percig tart?

(b) Mikor kell elindulnia otthonrél, hogy legalabb 95% valoszintiséggel odaérjen 9-re a munka-
helyére?

(c) Szamitsuk ki a buszozassal toltott id6 és a teljes utazéas idejének korrelacios egyiitthatojat.

Felhasznalhatjuk, hogy fiiggetlen normalis eloszlasa valoszintiségi véaltozok Osszege is normalis
eloszlasa.
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